



БОЗРЕВАТЕЛЬ — BSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Российско-белорусская интеграция

6

А. Митрофанова

Рассматривая место России во внешней политике Белоруссии, автор подробно характеризует современное состояние российско – белорусской интеграции, ее проблемы и перспективы.

Внешние и внутренние угрозы российской культуре в условиях глобализации

17

Е. Сулименко

Указав, что современная глобализация является противоречивым процессом и наряду с экономической и политической интеграцией стран, она порождает такие негативные проявления, как международный терроризм, этнический сепаратизм и демографические кризисы, которые могут угрожать стабильности культуры и устойчивости общества, автор рассматривает внешние и внутренние угрозы национальной безопасности России в сфере культуры и меры по их преодолению.

Социально-психологические аспекты национальной интеграции

29

Ю. Бойко

Рассматривая особенности межнационального взаимодействия в России и влияние социально-психологических факторов на процесс национальной интеграции, автор выделяет характерные черты менталитета русского народа как способствующие, так и препятствующие национальной интеграции в Российской Федерации, отмечает проблемы современного самосознания российского населения и предлагает подходы к решению этих проблем.

Применение геоинформационных технологий (систем) в военном деле

37

А. Соколов, М. Тихонов

Проводя сравнительный анализ уровня развития и использования геоинформационных технологий в армиях стран НАТО и Вооружённых Силах России, авторы делают вывод о необходимости совершенствования характеристик и возможностей Российской спутниковой навигационной системы, а также показывают возможные направления применения геоинформационных технологий в управлении войсками и оружием.

Роль ООН в борьбе с терроризмом

46

А. Лебедев

Излагая историю появления в повестке дня Организации Объединённых Наций проблемы борьбы с терроризмом, автор рассматривает существующую сегодня международноправовую базу борьбы с терроризмом и обозначает направления деятельности Российской Федерации в антитеррористической работе ООН.

ОБСЕ в европейской архитектуре безопасности

55

В.Цыкало

Рассматривая деятельность и роль Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в системе европейской безопасности в начале XXI в., автор отмечает основные положительные и негативные тенденции в деятельности организации, которая всё более отдаляется от своего главного предназначения – служить важным форумом политического диалога и выработки решений по крупным общеевропейским проблемам, а также показывает актуальность деятельности ОБСЕ для России, являющейся одним из главных инструментов внешней политики России на западном направлении.

«Балканский передел» как зеркало глобализации

64

Е. Пономарева, Г. Рудов

Рассматривая ситуацию на Балканах сквозь призму развития мировой капиталистической системы, авторы приходят к выводу, что затяжной этнополитический кризис в этом регионе является прямым следствием крушения биполярной системы международных отношений и реализации неолиберальной модели глобализации. «Балканизацию» исследователи понимают как метод «управления» периферийными странами в интересах ведущих мировых игроков.

Трансатлантическая безопасность в американской политиологии: цели и параметры «атлантизма»

78

С. Крылов

Указав, что понятие «трансатлантической безопасности» с начала 90-х годов претерпело существенные изменения, автор рассматривает суть этих изменений, нашедших отражение в стратегической доктрине НАТО 1991 г., вопросы трансформации отношений между союзниками в Старом и Новом свете и характеризует американские взгляды на место Европы в системе трансатлантической безопасности.

Захват Ирака : причины , последствия, перспективы

84

А. Вавилов

В первой части статьи, посвященной одному из наиболее одиозных событий современной гегемонистской и глобалистской политики Вашингтона – войне в Ираке, рассматриваются причины организованного Белым домом вторжения в Ирак коалиционных войск в марте 2003 г., поиски американцами благовидных предлогов для свержения режима С. Хусейна, а также негативные итоги захвата этой суверенной страны.

Обстановка в Ираке: война и мир

97

Э. Касаев

Рассматривая текущую ситуацию в Ираке, автор детально анализирует расстановку сил на его политической арене, говорит о возможных перспективах российского бизнеса в нефтяном секторе иракской экономики и даёт некоторые прогнозы развития обстановки в стране в средне- и долгосрочной перспективе. Говоря о будущем Ирака, автор высказывает свои соображения по поводу предложенной американскими властями программы мирного урегулирования этой пятилетней военной кампании.

Загадки и проблемы коммерческой тайны в практике государственных НИИ и КБ

107

Б.Габараев, В.Ромашин

Продолжая рассмотрение вопроса об интеллектуальной собственности НИИ и КБ, авторы рассматривают проблему идентификации и защиты коммерческой тайны и ее роли в сохранении конкурентоспособности предприятий на внутреннем и внешнем рынках.

Судебная практика как источник права

119

Д. Фетищев

Пытаясь ответить на вопрос – может ли суд, принимая решения, руководствоваться требованиями справедливости и веления совести (то есть использовать принцип свободы судебного усмотрения) или он не вправе отступать от закона, автор, опираясь на теорию естественного права, рассматривает эту проблему в историческом плане и приходит к выводу, что в настоящее время эта проблема коллизии закона и судебного усмотрения находит своё частичное решение через проверку соответствия того или иного закона Конституции страны.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель-Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.